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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ТОНКОШАРОВОЇ ХРОМАТОГРАФІЇ  
В АНАЛІЗІ ДОНОРМІЛУ ТА ДИМЕДРОЛУ 

Мєдвєдєва М., Гарбуз Г., доц. Жукова Т.В., ас. Клименко Л.Ю., проф. Болотов В.В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

 
Одним з доступніших і найпоширеніших в практиці, фармацевтичного, хіміко-

токсикологічного та криміналістичного аналізу методів є хроматографія в тонких шарах 
сорбенту.  

Завдяки зручності застосування і доступності в лабораторних умовах, хроматографія в 
тонких шарах сорбенту стала найкращим методом для скринінгу лікарських речовин в 
токсикологічному аналізі. Для судово-хімічного аналізу лікарських речовин запропоновано 
численні загальні «скринінг-варіанти» на основі ТШХ. 

Донорміл (доксиламін) – N,N-диметил-2-[1-феніл-1-(2-піридиніл)етокси]етанамін – 
снодійний засіб, що в Україні належить до препаратів безрецептурного відпуску на відміну 
від інших препаратів, що застосовуються для лікування розладів сну, і тому вельми 
популярний серед всіх верств населення. Окрім цього донорміл виявляє антигістамінну та  
М-холінолітичну дію, а тому іноді входить до складу комплексних протизастудних 
препаратів. 

донорміл 
За даними наукової літератури препарат викликає інтерес у хіміко-токсикологічному 

відношенні. Клінічна картина отруєнь донормілом і морфологічні зміни в організмі при 
цьому не є характерними і мають багато спільного з димедролом (димедрол та донорміл 
схожі як за фармакодинамікою, так і за хімічною структурою). 

Результати досліджень донормілу методом ТШХ в літературі висвітлено дуже 
обмежено – відсутні дослідження його поведінки в загальних системах розчинників, а також 
дані щодо можливості його розділення з фармакологічними та хімічними аналогами. У 
зв’язку з цим ми поставили за мету розробити умови виявлення донормілу в присутності 
димедролу методом тонкошарової хроматографії. 

Вивчено хроматографічну поведінку донормілу в присутності димедролу з 
використанням п’яти типів тонких шарів. Дослідження проводили в 14 системах 
розчинників, серед яких 10 систем визнано стандартними Міжнародним комітетом з 
систематичного токсикологічного аналізу Міжнародної асоціації судових токсикологів та 4 
системи, що застосовують в загальному ТШХ-скринінгу органічних отрут. При проявленні 
плям донормілу та димедролу на пластинах позитивні результати отримано лише з такими 
загальними проявниками, як реактив Драгендорфа та пари йоду, що свідчить про 
необхідність розробки більш селективного методу ідентифікації донормілу. 
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